



Să ajutam elevii să se pregătească pentru cutremur!

Fondul Bucureștiul Pregătit, gestionat de Fundația Comunitară București, susține proiectul propus de noi și intitulat: Știm și ne pregătim! Exerciții de simulare în școală bazate pe machete hands-on.

Vom derula exerciții de simulare a comportamentului în cazul de cutremur pentru elevii din ciclul primar și gimnazial din Liceul Teoretic cu clasele I - XII "Traian Lalescu" din comuna Brănești, județul Ilfov, Școala Gimnazială „Ferdinand I”, București, Școala Gimnazială Specială pentru Deficienți de Vedere București și din Școala pentru Hipoacuzici, București.

În vederea înțelegerii și exersării acțiunilor necesare pentru o bună pregătire pentru cutremur, precum și în timpul și imediat după cutremur, vom proiecta și executa seturi de machete la scară redusă a sălilor de clasă, ce vor fi asamblate și utilizate de elevi.

Pentru gimnaziu, vom realiza mese miniaturale ce vor vibra acționate de motoare electrice, pe care elevii vor așeza modele ale obiectelor din clasă, experimentand astfel ce se petrece în timpul unui cutremur.

Elevii cu deficiențe de vedere vor modela harta școlii și cea a clasei cu benzi adezive și lipici în relief. Traseul de evacuare va fi reprezentat pe o hartă tactilă afișată pe hol, prin repere olfactive realizate cu ghivece cu plante aromatice și cu ajutorul unor difuzoare amplasate la ieșiri. Pentru elevii hipoacuzici pregătim ghidaje cu lumini.

Exercițiile de simulare se vor desfășura pe parcursul anului școlar 2020-2021 și vor debuta cu explicații privind cauza cutremurelor și cu povestiri din experiența personală, vor continua cu modelarea unui cutremur cu ajutorul seturilor de machete și se vor încheia cu exersarea comportamentului în timpul cutremurului și imediat după aceea. Machetele vor sprijini identificarea în realitate a obiectelor și pericolelor.

Vom posta clipuri de instruire și planuri pentru exercițiile de simulare.

Proiectul se va încheia prin acțiuni de advocacy și prin abordarea altor organizații din Uniunea Europeană pentru a sprijini autoritățile naționale în politicile publice privind pregătirea elevilor pentru un comportament salvator în cazul unui seism.

Proiectul "Știm și ne pregătim!" face parte din programul Bucureștiul Pregătit, finanțat de IKEA România, ING Bank, Lidl România, Endava și Enel și inițiat de Fundația Comunitară București. bucurestiulpregatit.ro

Echipa ADEMED